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1. DPP od 1.7.2024 

1.1. Evidence všech zaměstnanců s DPP od 1.7.2024 
 S účinností od 1. července 2024 mají zaměstnavatelé povinnost evidovat všechny zaměstnance, kteří pro ně pracují na 

základě dohody o provedení práce. Přihlásit všechny stávající zaměstnance na dohodu musíme do 20. srpna 2024. Do konce 
roku 2024, platí, že zaměstnanci pracující na základě dohody jsou účastni nemocenského a důchodového pojištění pouze 
v těch kalendářních měsících, kdy jejich započitatelný příjem přesáhl 10 000 Kč.  

 

1.2. Postup u stávajících DPP a výše odměny pro nové povinné hlášení od 1.7.2024 
 Doposud zaměstnavatelé přihlašovali do registru pojištěnců ČSSZ své zaměstnance na dohody jen v případě, že u nich 

vznikla účast na nemocenském a důchodovém pojištění (viz výše uvedená hranice příjmu 10 000 Kč). Teď ale nově musí 
povinně registrovat každého zaměstnance na dohody bez ohledu na to, zda mu vznikla povinnost účasti na pojištění, či 
nikoliv. 

 Nejpozději do 20. 8. 2024 je nutné přihlásit zaměstnance na dohody, kteří nastoupili před 1. červencem 2024, pokud dosud 
přihlášeni nebyli a jejich dohoda dále pokračuje i v červenci 2024. 

 Přihlášení DPP je možné učinit pomocí formuláře Oznámení o nástupu do zaměstnání (ONZ), který již běžně využíváte. 
V měsíci červenci se nám ani jiná možnost nenabízí. Přihlásit/odhlásit zaměstnance  bude možné i v nově připravovaném 
formuláři pro hlášení příjmů Výkaz příjmů zúčtovaných zaměstnavatelem zaměstnancům činným na základě dohody 
o provedení práce (VPDPP). Ten bude ale na webu ČSSZ k dispozici až od 1. srpna 2024. V Imes bude tato funkčnost do 
formuláře zabudována až později. Níže je vysvětleno. 

 JIŽ JEDNOU PŘIHLÁŠENÉ DPP se znovu NEPŘIHLAŠUJÍ. 

 Info od ČSSZ ZDE 

1.3. Řešení v IMES – přihlašování starých DPP od 1.7.2024 
 Automatickou reinstalací Vám dne 1.7.2024 pošleme úpravu v programu, která řeší tuto problematiku. Umožníme tvořit u 

DPP přihlášku bez ohledu na výši příjmu. Budeme vybírat pro přihlášení jen DPP, které jsou aktivní v 07.2024 a nebyly dosud 
přihlášené. 

 Pro přihlášení dříve uzavřených DPP si uživatel 
1) vyvolá menu Export/Import (modul MZDy) 
2) vyvolá export Oznámení o nástupu – skončení zaměstnání (xml) 

 

https://www.podnikatel.cz/clanky/postup-u-dpp-a-vyse-odmeny-pro-nove-povinne-hlaseni-cervence-2024/?utm_source=selfpromo&amp;utm_medium=direct&amp;utm_campaign=contentLinkB
https://www.podnikatel.cz/clanky/postup-u-dpp-a-vyse-odmeny-pro-nove-povinne-hlaseni-cervence-2024/?utm_source=selfpromo&amp;utm_medium=direct&amp;utm_campaign=contentLinkB
https://www.cssz.cz/web/cz/-/od-srpna-cekaji-zamestnavatele-u-dohod-o-provedeni-prace-zmeny
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3) vyvolá si NOVÝ EXPORT přes ikonku s prázdným sešitkem na spodní liště obrazovky 

 
4) zobrazí se filtr, kde uživatel zadá do údaje 

- AKCE hodnotu 1 – Oznámení o nástupu do zaměstnání 
- Do údaje vybrat osoby hodnotu 3 – jen osoby nepovinné 

 
 Program se podívá do období 07.2024 na aktivní DPP. Dále zjistí, zda již byly programem někdy přihlášené a pokud nebyly, 

vytvoří do připraveného exportu osobám s DPP řádky s přihláškou. Zkontrolujete a standardním způsobem odešlete. 
 DPP budete přihlašovat přes ověřený formulář ONZ a nečekat na nový formulář VPDPP, kterým to bude možné, až tam 

tuto funkčnost zabudujeme také. Formulář ONZ je jistota. Dne 27.6.2024 jsme obdrželi Všeobecné zásady pro vyplňování 
VPDPP, takže naší prioritou bude nejprve zabudovat do formuláře „Výkaz příjmů“, který má být odeslán do 20.8.2024. 

 

1.4. Řešení v IMES – formulář VPDPP od 1.8.2024 
 Právě na něm pracujeme a budeme Vás informovat o novém formuláři v programu na konci 07.2024. Do výkazu jako první 

zabudujeme funkčnost pro odeslání výše příjmu osoby s DPP. Nástupy a výstupy budete dělat stále přes formulář ONZ, 
dokud Vás o další změně nebudeme informovat. Až ve velké verzi budou zabudované všechny kombinace akcí, které jsou 
níže popsány. 

 Níže, jak bude vypadat nový formulář VPDPP 

 
 V rámci jednoho formuláře bude možné dělat až 5 různých akcí: 

Přehled akcí na 
formuláři VPDPP 

POPIS AKCÍ 

Akce 1 – Výkaz příjmů – touto akcí hlásí zaměstnavatel u konkrétního RČ (zaměstnance) pouze příjmy za jednotlivé období, 
a to za předpokladu, že daný pojistný vztah s druhem činnosti již byl dříve nahlášen, resp. jeho 
datum nástupu do zaměstnání je již v systémech ČSSZ z dřívějška zaevidováno.  

https://www.cssz.cz/documents/20143/2700644/V%C5%A1eobecn%C3%A9+z%C3%A1sady+pro+vypl%C5%88ov%C3%A1n%C3%AD+VPDPP+-+platn%C3%A9+od+1.+7.+2024.pdf/51fd0691-65db-0611-47ca-5b3342f939a5
https://www.cssz.cz/documents/20143/2700644/V%C5%A1eobecn%C3%A9+z%C3%A1sady+pro+vypl%C5%88ov%C3%A1n%C3%AD+VPDPP+-+platn%C3%A9+od+1.+7.+2024.pdf/51fd0691-65db-0611-47ca-5b3342f939a5
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Akce 2 – Nástup na 
DPP s výkazem 

– touto akcí hlásí zaměstnavatel u konkrétního RČ (zaměstnance) datum nástupu do zaměstnání u 
pojistného vztahu s druhem činnosti dohoda o provedení práce (T – Z) spolu s příjmy za jednotlivé 
období, tedy za předpokladu, že daný pojistný vztah s druhem činnosti DPP ještě nebyl dosud 
přihlášen do evidence ČSSZ. Upozorňuji, že touto akcí bude možné v odůvodněných případech 
nahlásit nejen datum nástupu do zaměstnání, ale současně i datum skončení zaměstnání, a to 
společně s příjmy. Z výše uvedeného vyplývá, že tuto akci 2 je možné použít ve Vámi uváděném 
příkladu, kdy zaměstnanec nastoupí 1. 7. 2024 na DPP, tzn., že se bude hlásit nástup až v 08/2024 
(nejpozději do 20. 8.) s typem akce 2 spolu s příjmy za období měsíce 07. 

Akce 3 – Skončení 
DPP s výkazem 

– touto akcí hlásí zaměstnavatel u konkrétního RČ (zaměstnance) datum skončení zaměstnání u 
pojistného vztahu s druhem činnosti dohoda o provedení práce (T – Z) spolu s příjmy za 
jednotlivé období, tedy za předpokladu, že daný pojistný vztah s druhem činnosti DPP je již 
přihlášen do evidence ČSSZ a nebylo dosud zasláno jeho skončení.   

 

Akce 4 – Oprava – touto akcí hlásí zaměstnavatel opravu u původně nahlášených údajů u pojistného vztahu s druhem 
činnosti dohoda o provedení práce, tedy těch údajů, které chybně uvedl na předchozích 
zaslaných tiskopisech “Výkaz DPP”, jedná se tak o možnost opravy data nástupu do zaměstnání, 
data skončení, kódu DPP a částky zúčtované zaměstnavatelem zaměstnanci, příjmení, jména i 
místa narození.  

 

Akce 5 – Storno – touto akcí hlásí zaměstnavatel storno daného konkrétního pojistného vztahu s druhem činnosti 
dohoda o provedení práce (T – Z) spolu se všemi evidovanými  příjmy za jednotlivá období, tedy za 
předpokladu, že daný pojistný vztah s druhem činnosti DPP byl již v minulosti přihlášen do evidence 
ČSSZ.  

 

2. Nové kontroly na DPP v kontrolním režimu a po výpočtu ČM 
 Připravili jsme pro Vás přehled dovolené pro DPP (podrobněji Vás budeme informovat příště), ve kterém se budou zobrazovat všechny 

pořízené hodiny základní mzdy u DPP od počátku roku, včetně rozpracovaného období. 

 Protože platí pro výpočet dovolené dle OH stejná pravidla jako u HPP (pouze s rozdílem STPD 20hod.), tak je třeba při výpočtu 
rozlišovat hodiny, které do výpočtu vstupují (tzv. nelimitované) a hodiny, které do výpočtu vstupují s omezením (hodiny limitované). Co 
to znamená. Aby bylo započítáno např. neplacené volno, musí být na DPP odpracováno 12xSTPD=12*20=240hodin. Stejně tomu tak 
platí i pro dlouhodobou nemoc, příp. RD, … Platí i pravidlo krácení těchto hodin stejně jako u HPP a to s ohledem na odpracování 20 x 
20 STPD = 20*20=400hodin. 

 Cílem nového přehledu je Vám zpřehlednit práci s dovolenou u DPP. Pro poskytnutí dovolené u DPP musí být splněna 2 základní 
pravidla: 
1. odpracované hodiny, min. 80hod.,  
2. trvání DPP min. 28 dní. 

 V přehledu se Vám zobrazí u DPP všechny hodiny pořízené od počátku roku včetně hodin pořízených v rozpracovaném období. Spočte 
se Vám nárok dle těchto OH a ve výpise bude poznámka z jakého důvodu případně osoba ještě dovolenou nemůže čerpat, případně že 
má dovolenou přečerpanou. Uvidíte i zůstatky dovolené dle OH po čerpání. Přehled je před dokončením. 

 Abyste tento přehled mohli využívat, je třeba mít v MS vyplněný údaj Skupina dovolené a mít pořízené hodiny základní mzdy u DPP ve 
mzdách, které vstupují do nápočtu OH DPP. Kvůli tomu jsme připravili nové kontroly níže a pošleme je společně s přehledem. 

2.1. Chyba při nevyplnění skupiny dovolené v MS u DPP 
 do modulu matričního souboru MZ, jsme pro Vás nastavili kvůli správnému výpočtu dovolené dle odpracovaných hodin pro DPP novou 

kontrolu na nevyplněnou skupinu dovolené. Do výpočtu vstupuje počet týdnů nároku na dovolenou na vašem podniku. Nejčastěji to 
bývá 4 a 5 týdnů. Bez vyplněného údaje nelze nárok dle OH vypočítat. Jedná se o chybu číslo 520. 

 
Obr. Zobrazení chybového stavu v kontrolním režimu IMES při vstupu do zobrazených chyb modulu 
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Obr. V MS u DPP chybí vyplněná skupina dovolené 

 
 
Obr. Kontrolní režim po výpočtu ČM – sestava 5POCM/031 
 

 

2.2. Chyba při pořízení základní mzdy DPP na nevyplněné odpracované hodiny 
 do modulu Mzdy MH jsme pro Vás nastavili kvůli správnému výpočtu dovolené dle odpracovaných hodin pro DPP novou kontrolu na 

nevyplněné hodiny při pořízení základní mzdy DPP. Do výpočtu nároku na dovolenou pro DPP, dle odpracovaných hodin, vstupuje 
hodnota pořízených hodin základní mzdy DPP. Pokud nebudou tyto hodiny v nějakém měsíci pořízené, nelze nárok dle OH správně 
vypočítat. Jedná se o chybu číslo 521. 

 
Obr. Zobrazení chybového stavu v kontrolním režimu IMES při vstupu do zobrazených chyb modulu 

 
 
Obr. Modul mzdy – zobrazení chybového stavu nevyplněných hodin u DPP 
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Obr. Kontrolní režim po výpočtu ČM – sestava 5POCM/031 

 

3. Mzdový list a daňově uznatelné produkty dle §6 odst. 9 písm. m) 
 

 Dne 22.5.2024 jsme Vám automatickou reinstalací přepočítali mzdové listy, pokud program našel předělané DM u daňově 
uznatelných produktů, viz předešlé informace. 

 
Obr. Pořízení daňově uznatelných produktů do 05.2024 

 
Obr. Mzdový list se zobrazením daňově uznatelných produktů 

 



6 
 

4. DPP, DPČ – proplacená dovolená a neplacený paragraf 
 Do číselníku mezd doplněny nové DM pro neplacený paragraf a proplacenou novou a starou dovolenou pro DPP a 

DPČ 

 Dne 20.5.2024 jsme Vám automatickou reinstalací doplnili dny a hodiny neplaceného paragrafu pro dohody do VL 

 Dne 14.5.2024 jsme Vám automatickou reinstalací nahráli DM pro proplacenou dovolenou novou a starou pro 
DPP a DPČ 
 
 

Obr. číselník DM pro DPP a DPČ pro proplacenou dovolenou a neplacený paragraf 

 
 
 
Obr. DPP osoba 20/5, DPČ osoba 34/10 – pořízené DM pro proplacenou dovolenou starou, novou a neplacený paragraf 
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Obr. Zobrazení DM 871 na VL u DPP, osoby 20/5 

 
 
Obr. Zobrazení DM 841 na VL u DPČ, osoby 34/10 

 

5. Příloha k žádosti o – změny v exportu a nový údaj URZ 
 Od 30.4.2024 je rozšířený příjem e-Neschopenek o nový údaj kód“URZ“ (úraz) – nepracovní úraz. Odesláno AR 15.5.2024 

 V případě, že ČSSZ odešle informaci do programu, že DruhNemoci je“URZ“ a nejedná se o pracovní úraz, tak se ND 
automaticky nastaví a generuje jako nepracovní úraz. 

 

 Od verze 31.5.2024 je upravená Příloha o žádosti o. Export je sjednocený s ostatními formuláři ČSSZ. Dvouúrovňový 
prohlížeč se zobrazenými průběhy exportů ve 2. úrovni. 
1)  

 Pokud uživatel odesílá formulář přes ikonku „Export do ČSSZ“ zapisuje se mu odeslané ID a převzetí přílohy do řádky 
s odeslanou nemocenskou. Zapíše se datum a čas odeslání. Jedná se o službu VREP, přes nahraný certifikát v IMES 
(obdoba automaticky stahovaných eNeschopenek). Doporučujeme využívat, pokud nepřipojujete žádnou jinou přílohu 
(seznam exekucí apod.). 

 Stav komunikace s ČSSZ se propíše i do 2. úrovně, kde se zaznamenává průběh exportů daného formuláře. 
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2)  

 Pokud uživatel odesílá formulář přes ikonku „xml“(přes web ČSSZ), zapisuje se mu do údaje Corelation ID datum a čas 
odeslání přes web. 

 2. úroveň zůstane prázdná, protože formulář nebyl odeslán službou VREP, přes nahraný certifikát v IMES.  

 
 

 Veškerá komunikace s ČSSZ odeslaná přes ikonku „Export do ČSSZ“ se propisuje do menu Export-Import/KOMUNIKACE s 
ČSSZ 

 
 To znamená, že je zde uložená komunikace všech formulářů, které se do ČSSZ přes službu VREP (ikonku „Export do ČSSZ“) 

odesílají. Jsou zde uložená ID, kdo odeslal, kdy dotaz proběhl a zda proběhla komunikace bez chyby. Případně je zde chyba 
popsaná. Nejčastěji se jedná o duplicitu nebo neznámý certifikát nebo chybějící pověření k e-službám. 

 Nově se zde bude ukládat i komunikace nového formuláře VPDPP od měsíce 08.2024. 

 
 

Krásnou dovolenou, pohodové léto, klidné dny a pevné zdraví Vám přeje tým Mezd IMES. 


